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ОЦІНКА ГІДРОХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ Р.КОДИМА 

 
Актуальність. Річка Кодима розташована в межах Одеської та 

Миколаївської областей України. Басейн річки в сучасний період 
перебуває під значним антропогенним тиском, що виражається в 
погіршенні якості води для різних потреб.  

Мета і завдання роботи: оцінка якості вод р. Кодима як показника 
рівня антропогенних навантажень в її басейні та екологічних ризиків за 
гідрохімічними показниками за даними багаторічних спостережень на 
постах в системі Державного агентства водних ресурсів України. 

Використана методика дослідження. Для дослідження було взято 
пост р. Кодима – м.Балта, 103 км, від гирла, сільськогосподарський 
водозабір, використано дані за 2008 – 2018 рр. по 12 інгредієнтам. 

Річка Кодима (удмуртське «код» - заболочена річка, або монгольське 
«кадин» - жінка) є правою притокою р. Південний Буг. має довжину 149 
км, площа водозбору 2470 км2, загальне падіння 100 м, середній ухил 0,7 
‰, середній зважений 0,7 ‰, коефіцієнт звивистості 1,29..  

Згідно геоботанічного районування басейн р. Кодима знаходиться 
майже повністю в межах лісостепової недостатньо зволоженої теплої зони. 
Лісова рослинність присутня фрагментарно, головним чином у верхній 
частині басейну річки. В басейні річки є 1 промисловий водозабір, нема 
офіційно облікованих скидів стічних вод. Важливим фактором впливу на 
екологічний стан річки є значна урбанізованість. Значна частина басейну 
використовується для потреб сільського господарства, в різних 
адміністративних районах в структурі сільськогосподарських угідь від 76 
до 92% площ займає рілля, від 9 до 17 % площ займають пасовища і від 0 
до 7% - сіножаті. В межах Одеської і Миколаївської областей р. Кодима 
має 33 населених пунктів, в руслі створено 13 водосховищ, річку 
перетинає 1 нафтопровід і 11 газопроводів.  По посту р. Кодима – с. 
Катеринка є відомості, що у басейні річки вище поста проводиться забір 
води на промислове водопостачання і зрошування. Вище створу поста в 
басейні річки є 31 ставок, сумарна площа яких становить 151 га, сумарний 
обсяг - 2.64 млн.куб.м. 

В м. Балта основні підприємства – хлібозавод ВАТ «Агрофирма 
Хлебная нива», ВАТ «Балтська швійна фабрика», ДП «Балтське лісове господарство».  

Через фінансові труднощі не здійснюється або здійснюється   
частково будівництво та реконструкція каналізаційних мереж і очисних 
споруд в населених пунктах, зокрема в Кодимі, Балті. Проблема 
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забруднення водних ресурсів під впливом скиду неочищених та 
недостатньо очищених стічних вод стоїть гостро. Стічні води м. Кодими, 
Балти поступають для очищення на відомчі каналізаційні очисні споруди. 
Стоки міста Кодима поступають на очистку на очисні споруди і 
каналізаційні мережі місцевого консервного заводу, які занедбані.  

По посту ДАВРУ р. Кодима – м.Балта, 103 км, 
сільськогосподарський водозабір моніторинг якості води здійснює 
лабораторія моніторингу вод та ґрунтів Басейнового управління річок 
Північно-Західного Причорномор’я. За 2008 – 2018 рр. на посту 
моніторингу було відібрано та опрацьовано 44 проби води.  

Речовина-ЛОЗ (азот нітритний) в середньому формує екстремально 
високу забрудненість на рівні 220 ГДК вказує на постійне свіже фекаьне 
забруднення р. Кодима стічними водами м. Кодима і м. Балта і свідчить 
про високий рівень антропогенного навантаження, яке в рази перевищує 
самоочисні можливості річки.   

Аналіз багаторічних даних за гідрохімічними показниками якості 
води  показав, що ризик недосягнення екологічних цілей виникає через 
високий вміст у воді р.Кодима  азоту амонійного, фосфатів, БСК5. 
Забруднення води цими речовинами свідчить про наявність точкових 
джерел неочищених комунальних стічних вод, що може бути спричинено 
відсутністю та неналежною роботою очисних споруд в досліджуваному 
МПВ. Таким чином, сучасний стан р. Кодима можна охарактеризувати як 
незадовільний, що проявляється у поганій якості її вод, високому ризику 
недосягнення екологічного благополуччя і вимагає вирішення цілого 
комплексу проблем, які накопичились на водозборі річки за останній час. 
Першочерговим заходом має бути покращення очистки стічних вод від 
населених пунктів, які скидаються в річку.      
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